## Mario L. Grignani Profilo bio-bibliografico

Mario L. Grignani è Professore Straordinario di Storia della Chiesa Missionaria.

Laureato in Scienze Politiche (indirizzo storico-politico) presso l'Università Cattolica del Sacro Cuore di Milano (1994), a Roma ha conseguito il Baccalaureato in Filosofia (1996) e in Teologia (1999) presso la Pontificia Università Lateranense e successivamente la Licenza (2001) e il Dottorato (2007) in Storia Ecclesiastica presso la Pontificia Università Gregoriana. Ha poi ottenuto il titolo di Postulatore rilasciato dal corso "Studium" XXIX della Congregazione delle Cause dei Santi (2013).

Missionario in America Latina, in ambito accademico a Santiago (Cile) è stato docente di *Storia della Chiesa* nella Facoltà di Teologia della Pontificia Universidad Católica de Chile (2007-2012) e nel Seminario Pontificio Mayor de los Santos Ángeles Custodios (2008-2011).

A Roma dal 2013 è docente della Pontificia Università Urbaniana nella cui Facoltà di Missiologia dal 1° ottobre 2022 è professore Straordinario sulla cattedra di *Storia della Chiesa Missionaria* e professore Invitato di *Storia della Chiesa* nell'Istituto Superiore di Catechesi e Spiritualità Missionaria "Redemptoris Missio". Nella Facoltà di Teologia della Pontificia Università Gregoriana ha insegnato *Storia della Chiesa Antica e Medievale* (2013-2019).

È membro (dal 2023) della Associazione Archivistica Ecclesiastica, (dal 2017) del Comitato scientifico della rivista Analecta Augustiniana, (dal 2011) del Consiglio Editoriale de Anuario de Historia de la Iglesia en Chile e (dal 2002) della Associazione Italiana dei Professori di Storia della Chiesa. Dal 2010 è stato dapprima coordinatore in Cile e poi collaboratore a Roma dell'opera del Pontificium Consilium de Cultura – Universidad Popular Autónoma del Estado de Puebla, Diccionario de Historia Cultural de la Iglesia en América Latina. Dal 2022 è altresì membro della Commissione Editoriale della Urbaniana University Press.

Dal 2024 è membro corrispondente dall'Italia della Academia Chilena de la Historia.

Ha condotto ricerche in archivi ecclesiastici e civili in Italia e all'Estero ed ha partecipato come relatore a convegni, conferenze e *workshop* presso università e centri di ricerca in Italia, Città del Vaticano, Spagna, Cile, Perù, Germania e Portogallo.

È autore di quattro volumi pubblicati rispettivamente in Cile (2009), Perù (2010), Italia (2018) e Città del Vaticano (2022), di numerosi contributi apparsi in riviste scientifiche, volumi e dizionari italiani e internazionali, alcuni dei quali *open access*.

I suoi interessi di ricerca riguardano la storia della Chiesa, della Congregazione "de Propaganda Fide", delle missioni e dell'evangelizzazione principalmente nell'epoca moderna e contemporanea.

E-mail m.grignani@urbaniana.edu